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ப�தி-அ 

I.ச�யான வ�ைடைய� ேத��ெத��க : 

15 x 1 = 15

ஒ� மாறிய�� அைம�த ேந�ய சம�பா� எ�ப�  ________________

(a) 2x + 2 = y  (b) 5x − 7 = 6 − 2x  (c) 2t(5 − t) = 0  (d) 7p − q = 0

2x + 3y = k எ�பத� த��� (2, 3) என��, k இ� மதி�ைப� கா�க. 

(a) 12  (b) 6  (c) 0  (d) 13

கீ��கா�பவ�றி� எ� ேந�ய சம�பா� அ�ல
(a) ax + by + c = 0  (b) 0x + 0y + c = 0  (c) 0x + by + c = 0  (d) ax + 0y + c = 0

A(−4,3) ம��� B(−2,4) ஆகிய ��ள�கைள இைண��� ேகா������� ந����ள� \(p(\frac {a}{3},\frac

{b}{2})\) என�� (a, b) ஆன�
(a) (−9,7)  (b) \((-3,\frac {7}{2})\)  (c) (9, −7)  (d) \((3,-\frac {7}{2})\)

(−3,2), எ�ற ��ள�ைய ைமயமாக� ெகா�ட வ�ட�தி� (3, 4) ஐ ஒ� �ைனயாக� ெகா�ட

வ��ட�ைத ம�ெறா� �ைனைய� கா�க. 

(a) (0,−3)  (b) (0,9)  (c) (3,0)  (d) (−9,0)

(−1,−6), (−2,12) ம��� (9,3) ஆகியவ�ைற �ைன� ��ள�களாக� ெகா���ள ஒ� ��ேகாண�தி�

ந��ேகா�� ைமய�
(a) (3,2)  (b) (2,3)  (c) (4,3)  (d) (3,4)

\(\frac { tan15° }{ cot75° } \)  இ� மதி��
(a) cos 90  (b) sin 30  (c) tan 45  (d) cos 300 0 0 0

\(\frac { 1-tan^{ 2 }45° }{ 1+tan^{ 2 }45° } \) இ� மதி��  

(a) 2  (b) 1  (c) 0  (d) \(\frac { 1 }{ 2 } \)

\(\frac { sin{ 29 }^{ 0 }31' }{ cos{ 60 }^{ 0 }29' } \) இ� மதி�� 

(a) 0  (b) 2  (c) 1  (d) -1

12 ெசம� ப�க அள��ள ஒ� கன�ச�ர�தி� ப�க�பர��
(a) 144 ெசம�  (b) 196 ெசம�  (c) 576 ெசம�  (d) 664 ெசம�2 2 2 2

ஒ� கன� ெச�வக�தி� கன அள� 660 ெச.ம�  ம��� அத� அ��பர�� 33 ெச.ம�  என�� அத�

உயர�
(a) 10 ெச.ம�  (b) 12 ெச.ம�  (c) 20 ெச.ம�  (d) 22 ெச.ம�

3 2

10 ம� × 5 ம� × 1.5 ம� அள��ள ஒ� ந�ர� ேதா�ட�தி� ெகா�ளள�
(a) 75 லி�ட�  (b) 750 லி�ட�  (c) 7500 லி�ட�  (d) 75000 லி�ட�

ஒ�ப��� நிக�ெவ�  க��ைத அ��பைடயாகெகா�ட  நிக�தக�  எ�வா� 

அைழ�க�ப�கிற�    

(a) ப�டறி நிக�தக�     (b) ெதா�ைம நிக�தக�   (c) (1) ம���  (2) இர��� 

(d) (1)��  அ�ல (2) �� அ�ல 

ஒ� நிக��சிய��  நிக�தக�  எ�வா� இ��க ��யா�? 

(a) ��சிய�தி��� சம�          (b) ��சிய�ைத வ�ட� ெப�ய�      (c) 1 இ��� சம�   

(d) ��சிய�ைத வ�ட� சிறிய� 

ப��வ�வ��� எ� நிக��சிய��  நிக�தகவாக இ��க ��யா�         

(a) 0  (b) 0.5  (c) 1  (d) -1

ப�தி-ஆ  8 x 2 = 16
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ஏேத�� 8 வ�னா�க��� வ�ைடயள� :
கீ��கா�� ேந�ய சம�பா�க���� த��� கா�க. 

(i) \(\frac { 2(x+1) }{ 3 } =\frac { 3(x-2) }{ 5 } \) 

(ii) \(\frac { 2 }{ x+1) } =4-\frac { x }{ x+1 } ,(x\neq -1)\)

x= 3, x = 5 ம��� 2x – y – 4 = 0 எ�ற சம�பா�க��� வைரபட� வைரக. இ�த� ேகா�க�� x - அ���

இைண�� ஏ�ப���� நா�கர�தி� பர�ைப� கா�க.

கீ��கா�� ��ள�கைள இைண�� உ�வா��� ேகா������� ந����ள�கைள� கா�க. 

(i) (−2,3) ம��� (−6,−5) (ii) (8,−2) ம��� (−8,0) 

(iii) (a,b) ம��� (a+2b,2a−b) (iv) \((\frac {1}{-2},\frac {-3}{7})\)ம��� \((\frac {3}{-2},\frac {-11}{7})\)

ஒ� வ�ட�தி� ைமய� (-4, 2) அ�த வ�ட�தி� (-3, 7) எ�ப� வ��ட�ைத ஒ� �ைன என��,

ம�ெறா� �ைனைய� கா�க.

கீ��க�ட  பட�தி� உ�ள அள�க��� \(\theta \) ைவ� ெபா��� sine, cosine  ம��� tangent 

வ�கித�கைள� கண�கி�க.      

cos A  = \(\frac { 2x }{ 1+{ x }^{ 2 } } \) என�� , sin A ம��� tan A இ� மதி��கைள x இ� கா�க 

ஒ� ��ேகாண வ�வ வயலி� ப�க ந�ள�க� �ைறேய 28 ம�, 15 ம� என�� வயலி� பர�பளைவ�

கண�கீ�க. ேம�� வயைல� சம�ப��த ஒ� ச�ர ம��ட��� Rs. 20 ெசலவா�� என��,

வயைல� சம�ப��த ஆ�� ெமா�த� ெசலைவ� கண�கீ�க.

இ� சமப�க ��ேகாண வ�வ���ள ஒ� வ�ள�பர� பலைகய�� ��றள� 36 ம� ம��� அத�

ஒ�ெவா� சமப�க�தி� ந�ள� 13 ம� ஆ��. அத�� வ�ண� �ச ஒ� ச�ர ம��ட��� Rs.17.50

வ �த� ஆ�� ெசலைவ� கா�க.

42 நப�க� பண� ெச���  ஓ� அ�வலக�தி� 7 பண�யாள�க� மகி��� பய�ப���கிறா�க�, 20

பண�யாள�க� இ� ச�கர வ��  பய�ப���கிறா�க�.ம�தி  15 பண�யாள�க�  மிதிவ��

ப�னப���கிறா�க� , ஒ�ப��� நிக�ெவ� நிக�தகைவ� க�டறிக.                  

ஒ� வ�னாவ��கான ச�யான வ�ைடைய ஊகி�பத�கான  நிக�தக�  \(\frac { x }{ 3 } \) எ�க. ச�யான 

வ�ைடைய  ஊகி�காம�  இ��பத�கான  நிக�தக�  \(\frac { x }{ 5 } \) என��  x இ� மதி�� கா�க.          

ப�தி-இ  
ஏேத�� 8 வ�னா�க��� வ�ைடயள� :

8 x 3 = 24

ெகா��க�ப�ட பட�தி� இ���� அைம��� ேகா�கள�� சா��கைள� கா�க.

(வைரபட� வைரத� எள�ேத!) y=4x-3 எ�ற ேகா��� சம�பா���� வைரபட� வைரக.

கீ��கா�பவ�றி�� வைரபட� வைரக 

(i) y = 2x  

(ii) y = 4x -1 

(iii) \(y=\le�( \frac { 3 }{ 2 } \right) x+3\) 

(iv) 3x + 2y = 14

x - 2y = 7 ம��� 2x + 3y = 7 எ�ற ஒ��கைம�த சம�பா�க��� (5, -1) எ�ப� த��வா�மா எ�பைத�

ச�பா��க.

ஒ� வ�ட�தி� ைமய���ள� (3, -4).AB ஆன� அ�த வ�ட�தி� வ��ட� ம��� B(5, -6) என�� எ

இ� ஆய� ெதாைல�கைள� கா�க.

(1,−6) ம��� (−5,2) ஆகியன ஒ� ��ேகாண�தி� இர�� �ைன� ��ள�க� ம��� அத�

ந��ேகா�� ைமய� (-2, 1) என�� ��ேகாண�தி� ��றாவ� �ைன� ��ள�ைய� கா�க.

கீ��க�டவ�றி�  மதி��கைள ேக�க�ப���ள  ��ேகாணவ�ய�  வ�கித�கள��  மா�றி�

��க.  (i) sin 74  இ� மதி�ைப cosine இ�  

(ii) tan 12   இ� மதி�ைப cotangent இ�  
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*****************************************

(iii) cosec 39  இ� மதி�ைப secant இ� 

             

0

மதி�� கா�க 

(i)  tan7° tan23° tan60° tan67° tan83° 

(ii) \(\frac { cos35° }{ sin55° } +\frac { sin12° }{ cos78° } -\frac { cos18° }{ sin72° } \)

cos 19  59' இ� மதி�ைப கா�க  0

ஒ� கன�ெச�வக�தி� ந�ள� 7.5 ம�, அகல� 3 ம�, உயர� 5 ம� என�� அத� ெமா�த� பர�� ம���

ப�க�பர�ைப� கா�க.

ஒ� ��ய மர�ெப��யான� கன�ெச�வக வ�வ�� உ�ள�. அத� ந�ள�, அகல�, உயர�

�ைறேய 6 ம�, 1.5 ம� ம��� 300 ஹெசம� ஆ��. இத�� வ�ண� ��வத�� 1 ச�ர ம��ட���

ஆ�� ெசல� Rs.50 என��, இத� ெமா�த�பர�பள� ம��� ெவள��ப�தி ��வ�� வ�ண�

��வத�� ஆ�� ெசல� ஆகியவ�ைற� கா�க.

ஒ� கன�ச�ர�தி� ெமா�த�பர�� 486 ெச.ம�  என�� அத� ப�க� பர�ைப� கா�க.2

ஒ� கன�ெச�வக�தி� ந�ள�, அகல� ம��� உயர� �ைறேய 120 மிம�, 10 ெசம� ம��� 8 ெசம�.

இேத அள�க� ெகா�ட 10 கன�ெச�வ�கள�� கன அளைவ� கா�க. 

ப�தி-ஈ
ஏேத�� ஒ�றி���  வ��வான வ�ைடயள� :

1 x 5 = 5

(OR)

ஒ� ��ேகாண வ�வ� ��காவ�� ��றள� 300 ம� ம��� அத� ப�க�கள�� வ�கித� 9:10:11

என�� அ�த� ��காவ�� பர�பளைவ� கா�க.

ஓ� இன���க� ைவ��� ெப��யான� 22 ெசம� \(\times\) 18 ெசம� \(\times\) 10 ெசம� எ�ற அளவ��

உ�ள�. இதைன 1 ம� \(\times\) 88 ெசம� \(\times\) 63 ெசம� அள��ள ஓ� அ�ைட� ெப��ய��

எ�தைன அ��கலா�?
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